



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 267 (21240) Вторник, 25 ноября 1986 года Цена 3 коп.

Table with columns for region names and cotton harvest statistics for 1986.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ МИЛЛИАРД. Именно столько кубометров газа зафиксировали счетчики объединения «Мультегаздобыча».

Отъезд М.С. Горбачева в Индию

Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев 24 ноября отбыл из Москвы в Дели по приглашению Премьер-министра Индии Р. Ганди и индийского правительства с официальным дружественным визитом.



Во время прощания. Фото ТАСС—УзТАГ.

Восемью высад в общее достижение внесли коллективы промышленности Памук и Дегишак-Хузак, где введены в строй пять новых сваянжирных промыслов.

ПРЕБЫВАНИЕ М. С. ГОРБАЧЕВА В ТАШКЕНТЕ

24 ноября в Ташкент прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, направляющийся в Дели по приглашению Премьер-министра Индии Р. Ганди и индийского правительства с официальным дружественным визитом.

Говоря о больших и ответственных задачах, стоящих перед республиканской партийной организацией, Генеральный секретарь ЦК КПСС подчеркнул принципиальное значение неуклонного соблюдения ленинских принципов подбора, расстановки и воспитания кадров.

Критически было оценено состояние дел в животноводстве. В республике пока медленно растут надой молока, слабо ведется селекционная работа.

СССР — ЮНДО МНОГОСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Подробно ознакомившись с системой планирования промышленного производства в СССР в условиях перестройки народнохозяйственного комплекса, смогли руководители государственных плановых учреждений из развивающихся стран многогранного сотрудничества.

В Ташкентском аэропорту М. С. Горбачев встречал первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев.

В последние время ЦК Компартии Узбекистана проводит большую работу по укреплению всех участков преданности партии, компетентными, честными и скромными работниками.

В завершение беседы М. С. Горбачев дал положительную оценку тем усилиям, которые предпринимаются в республике по преодолению последствий негативных явлений.

ГОСТИ ИЗ ЗАМБИИ

В Ташкент прибыла делегация Объединенной партии национальной независимости (ЮНИП) Республики Замбия во главе с членом Политбюро ЦК ЮНИП, председателем подкомитета ЦК по делам молодежи и спорта В. Чилунгой.

В этот же день состоялась беседа М. С. Горбачева с членами и кандидатами в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана.

В заключение выступил М. С. Горбачев. Перед нами — громада дел, новаторских по своей сути, сказал он. Главное сегодня — это борьба за выполнение решений XXVII съезда КПСС.

В своей речи М. С. Горбачев особо остановился на вопросах продуктивности сельскохозяйственного производства, отметил низкую отдачу поливного гектара в республике.

ВИЗИТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БАКУ, 23 ноября. (ТАСС). Председатель Центрального Комитета Партии народной революции Бенина, Президент и глава правительства Народной Республики Бенин Матье Керку продолжил сегодня знакомиться со столицей Азербайджана.

УЧЕБА КАДРОВ ГОСПРИЕМКИ

В Ташкенте продолжается учеба руководителей органов государственной приемки на предприятиях индустрии Средней Азии, Казахстана, Урала, Сибири и Дальнего Востока.

Выход в Индии книги М. С. Горбачева

ДЕЛИ, 23 ноября. (Корр. ТАСС). Шестимиллионный Дели знает подготовку к визиту Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева в Индию. Среди многочисленных мероприятий сегодняшнего дня, посвященных этому, главным стала торжественная церемония в президентском дворце по случаю выхода в Индии книги М. С. Горбачева «Мир не альтернатива».

В динамичном и весьма актуальном обращении особенно важными представляются слова М. С. Горбачева о том, что надо начать, наконец, учиться, к тому же быстро, великой науке жить вместе, уважая социальную, политическую, идеологический выбор каждого народа.

Характерной особенностью является гуманистический дух книги Генерального секретаря о том, что мы должны учиться великой науке — жить вместе, быть близкими, едиными, каждому из нас. Не меньшее, чем в Аравии, главным акцентом является забота не во всем мире, и в Индии, в частности, о развитии индийско-советских отношений, в укреплении ра и международной безопасности, подчеркнул М. С. Горбачев.



АНКЕТА «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

НЕ ОТСИЖИВАТЬСЯ, НЕ ОТМАЛЧИВАТЬСЯ

ПЕРЕСТРОЙКА: НАЧАТЬ С СЕБЯ

Конечно, не все так просто, не все принимают перемены... Кое-кому придется расстаться с насившими теплыми местечками...

да напор инициативы, здоровой критики, широкой гласности... Куда и поведаль наши штатные ораторы?

с бесхозяйственностью, разгильдяем, прогульщиками, нацелил на решение действенных актуальных, злободневных проблем...

заданиями. Без особых треволнений, судя по всему, была бы реализована и годовая программа...

3. В первую голову надо открыть полностью все каналы для критики и гласности...

ограничившись строгим выговором с занесением в учетную карточку...

еты отвечает инженер Марджанбулакского ст Любовь Александровна Соколова... Как вы перестраиваетесь лично и в строке рядом?

Письмо ПИ... 30 апреля исполнилось сорок лет со дня рождения Рустама Аюба...

— Нет. Это от ацетона, красна, наверное, чиста... Но дышать «Прессора» — это все три вместе с родственными же ты...

Корнилов тут же и вправду Корнилова на Минздраве главный инженером...

Понятное дело, психологическая совместимость «людишек» и коллектива предприятия...



Успешно прошли испытания новых контейнерных домов на Маргиланском деревообрабатывающем заводе...

МОЛОКО С ПОДВОРЬЯ

ДЕПУТАТ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

К дому на сельской улице подкатил грузовик. Шпера никто не встретил — все на сборе хлопка...

би Эгамбергенова. И сдает ежемесячно излишки — 110—112 килограммов...

ложа подыалась с двухсот до пятисот килограммов. Новое дело привилось и получило развитие еще и потому...

НЕ ОТКЛАДЫВАЙ НА ПОТОМ

повысили престиж техконтролеров, дали возможность реально вторгаться в производственный процесс...

— это ясно. Но как же все-таки работу бригады не тормозить? Проверили всю партию заготовок...

— Могу ответить однозначно, говорит главный инженер Ю. Скватков...

Раз техконтролеры активно вмешивались, стали в хорошем смысле придирчивей, то и рабочим теперь не до перекуров...

— Все, баста! Бригада работать не будет, — выпалил он скороговоркой...

Такая деловитость, контроль депутатов помогли устранить недоразумение. А ведь были факты и иного рода...

Понятое дело, психологическая совместимость «людишек» и коллектива предприятия...

Итак, без малого месяц действует «Компрессор» — орудие первой помощи судьи пока рано...

Решение всех текущих вопросов по закупкам у населения излишков молока...

ПАМЯТНИК БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ?

Заказчиком ДСП-7 Главсредизавхозстроя данный объект было решено проектировать вод летний рынок...

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долговременную плодотворную работу по развитию любительских жилищно-бытовых учреждений...

НА ОСНОВЕ ХОЗРАСЧЕТА

В два-три раза возрос заработок у водителей большегрузных автомобилей бригад Б. Палванова и П. Сатимова...

К. ЦИКАНОВ, С. С. С. «Правды Востока»

материального стимулирования. Теперь за каждый процент перевыполнения плана шофер получает два процента премиальных...



# ПО ОПЫТУ ПОТИЙЦЕВ

Используя опыт Потийского горсовета Грузинской ССР, в состав территориально-межотраслевого объединения (ТМО), призванного обеспечить комплексное экономическое и социальное развитие города на основе повышения эффективности общественного производства.

В объединение на добровольных началах и с согласия министерств и ведомств вошли 40 предприятий местного и республиканского подчинения — промышленности, строительства, транспорта, торговли, бытового обслуживания.

Разработано положение об объединении, в котором определены основные направления и принципы деятельности ТМО, его руководящие органы, их состав, права и обязанности, порядок централизации финансовых средств. Они образуются за счет отчислений до 5 процентов средств фонда ширпотреба предприятий и организаций, входящих в состав ТМО, а также 20 процентов средств, полученных предприятиями и организациями за выпуск товаров народного потребления при непосредственном участии объединения. Кроме того, ему передается 50 процентов сверхплановой

за 9 месяцев текущего года в результате рационального использования попутного грузового автотранспорта, независимо от ведомственной подчиненности, на завод завезено 14 тысяч тонн груза, или 17 процентов от общего объема потребления сырья.

Объединение оказывает содействие предприятиям в ускорении внедрения в производство достижений научно-технического прогресса. Создан городской совет по качеству, разработаны специальные мероприятия по повышению технического уровня продукции, организована постоянно действующая комиссия по контролю за ходом аттестации и рационализации рабочих мест. Все

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

это позволило уже в нынешнем году провести реконструкцию Термезского хлебокомбината, смонтировать и наладить автоматизированную линию по выпечке лепешек, завершить монтаж второй технологической линии по выпуску ржаного хлеба, а на швейной фабрике — специализировать технологические потоки, что повысило производительность труда на 16 процентов.

Одной из форм практического воздействия ТМО на техническое развитие заводов и фабрик является организация внедренческих бригад. В их составе — ин-

женерно-технические работники, квалифицированные рабочие, новаторы производства. За шесть месяцев 1986 года при непосредственном участии этих бригад внедрено 21 рационализаторское предложение с экономическим эффектом 84 тысячи рублей.

Объединение реализует имеющиеся возможности по созданию межотраслевых производств и расширению межотраслевых связей. Чтобы навести порядок, например, в добыче песка, которая велась бессистемно многими организациями города в ущерб экологическому состоянию поймы реки Сурхан, созданы межотраслевые карьеры. Теперь разработка и отгрузка сырья ведется планомерно, по талонам. Экономический эффект от деятельности этого предприятия — 200 тысяч рублей в год. Исходя из потребностей предприятий, планируется создать единый участок по восстановлению изношенных деталей, перемonte электродвигателей, изготовлению нестандартного оборудования, централизованному заводу кислотного управления единого диспетчерского управления городских хозяйством («Служба 05») по приему заказов на различные услуги.

Безусловно, ТМО — лишь в начале пути. Не уделяется еще должного внимания упорядочению взаимоотношений между объединением и городской плановой комиссией, в их работе случаются параллелизм и дуб-

# ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Академику Ан УзССР К. З. Закирову — 80

Заслуженный деятель науки Узбекской ССР, лауреат премии имени Беруни, академик республиканской Академии наук — не только эти звания определяют творческий путь Кадыра Закирова. Он принадлежит к той плеяде, которая стояла у истоков государства нового типа — Страны Советов. Родился в семье кустаря в селении Джалабад Ферганской области. В 1920 году вступил в комсомол. В союзе Кошчи был ответственным секретарем городской ячейки и членом бюро окружного комсомола, в частях особого назначения с оружием в руках защищал завоевания революции, маршрутами продрозверстки — исколесил всю Ферганскую долину, боролся за осуществление земельной реформы, ликвидации безграмотности, активно выступал против реакционных традиций и обрядов.

В 1925 году окружком комсомола направил его на рабочий факультет при САГУ имени В. И. Ленина. По его окончании К. Закиров поступил на естественноматематический факультет Узбекской педагогической академии (ныне СамГУ имени А. Навои). В самом начале пути в науку судьба свела его с талантливыми учеными, увлеченными исследованиями, незаурядными педагогами. Среди них профессор А. А. Меркулович, С. А. Невский, лекции которых прививали студентам любовь к природе, интерес к натуралистическим наблюдениям.

Затем К. Закиров занимается геоботаническим исследованием естественных кормовых угодий Нишанской степи. Результаты их легли в основу больших землеустроительных работ «Гипрозем». Полученные данные послужили материалом для кандидатской диссертации, завершившей в 1936 году в Ленинграде. В дальнейшем изучает вопросы истории развития флоры Средней Азии, других регионов. В 1937 году ученый назначен исполняющим обязанности заведующего кафедрой ботаники Самаркандского университета. В том же году по заказу Наркомзема Узбекской ССР он снаряжает пастбищно-ботаническую экспедицию в бассейн Ахангарана. В результате двухлетнего исследования им составлена подробная карта и написан очерк о растительности региона.

Дальнейшему формированию научных интересов К. Закирова во многом способствовала его совместная работа в 1937—1941 годах с членом-корреспондентом АН УзССР профессором М. Г. Поповым. В эти годы К. Закиров — доцент кафедры систематики и географии растений Среднеазиатского (ныне Ташкентского) университета, где работает под руководством известного ботаника Е. П. Коровина. В 1956 году он успешно защитил в Ленинграде докторскую диссертацию. В 1952 году избран членом-корреспондентом АН УзССР и назначен директором Института ботаники. С 1956 года К. Закиров — академик АН УзССР. В этот период он принимает активное участие в редактировании и составлении шеститомного труда «Флора Узбекистана», разрабатывает биологические основы реконструкции каракулевых пастбищ Южных Кызылмутов.

В 1956 году К. Закиров был назначен ректором Узбекского (ныне Самаркандского) университета имени



А. Навои. Годом позже он вернулся в Ташкент президентом Узбекской академии сельскохозяйственных наук. В рывке же в Джан пах. Тогда ученый выдвинул идею об освоении Каршинской степи и создании новой крупной хлопковой базы. Эта мысль была изложена в «Правде Востока» 30 декабря 1958 года и получила всестороннюю поддержку. К. Закиров был инициатором организации ряда новых научно-исследовательских институтов сельскохозяйственного профиля на базе существовавших опытных станций: САИМЭ, институт риса, овоще-бахчевых культур и картофеля, богарного земледелия, селекции и семеноводства хлопчатника. После реорганизации Академии сельскохозяйственных наук в 1961 году К. Закиров целиком отдается научной работе в Институте ботаники АН УзССР.

По инициативе К. Закирова была создана лаборатория «Изыскание сырьевых растений». Ставилась цель — обогатить ассортимент, выявить запасы, разработать пути рациональной эксплуатации и закартировать пригодные для промышленной заготовки заросли сырьевых растений. Но, понимая необходимость не только учета, но и сохранения природных растительных богатств, Кадыр Закиров ставит перед ботаниками-изыскателями новую задачу — разработать прогноз состояния зарослей при современной системе эксплуатации и в случае необходимости предложить новую систему хозяйственного использования, обеспечивающую самовоспроизводство. Так возникло новое направление в республиканском ресурсоведении — изучение ценопопуляций основных сырьевых растений, выявление их эколого-фитоэкологического оптимума. Эти работы запланированы до 2010 года. Они являются основой новой оптимизации использования природных сырьевых растений. Проведенные исследования позволили рекомендовать для промышленного использования сырья более

скими рыбками, много цветов, фонтан. Помещения украшены затейливой резьбой по ганчу, керамической плиткой. Поддержка почин автозащелки, рабочие фабрики создали эти комнаты собственными силами. Здесь по графику в свободное время работали почти все бригады инженерно-технические ре-

ботники. Оформили комнаты фабричные художники, у которых швей провели и в устройство территории, сой цветники, посадили декоративные, фруктовые деревья. Узбекские коллективы приступили к строительству фабричного технического факультета. Дру-

проблемы по-прежнему имеют для нас острую актуальность. В условиях острой нехватки сырья и материалов, когда продукция не может быть произведена в полном объеме, приходится прибегать к использованию вторичных ресурсов. Это требует от нас высокой ответственности и творческого подхода к решению поставленных задач. Мы должны использовать все возможности для повышения эффективности производства и сокращения затрат. Только так мы сможем обеспечить устойчивое развитие нашей страны и благополучие ее народа.

«Быть начеку» — это ленинские призывы не сходят с наших страниц и сегодня. В современной международной обстановке, когда реакция в силе, спекулянтские и ценовые обходы идеологической границы и протипаивания активизируют работу, приспосабливаясь к новым условиям. Нужна бдительность, разведка, наблюдение, фотография и подписание документов оказались, документ похищен у уволенного в запас воина Советской Армии. По этому билету он поселился в одной из гостиниц Самарканда, пытался устроиться на завод и устроился бы, если бы не отсут-

ствия паспорта. После проверки в бюро дел по стране устроился в беднейшие семьи, в одну из строителей жилищно-коммунального хозяйства, где ему предложили даже обектитие, и не вост что любопытно: у партийной должности лица оказались в руках его военный производственный подделка. Для подполья и товаров «готовые» — эти ленинские призывы не сходят с наших страниц и сегодня. В современной международной обстановке, когда реакция в силе, спекулянтские и ценовые обходы идеологической границы и протипаивания активизируют работу, приспосабливаясь к новым условиям. Нужна бдительность, разведка, наблюдение, фотография и подписание документов оказались, документ похищен у уволенного в запас воина Советской Армии. По этому билету он поселился в одной из гостиниц Самарканда, пытался устроиться на завод и устроился бы, если бы не отсут-

## ИНДИЯ ПРИВЕТСТВУЕТ ВИЗИТ М. С. ГОРБАЧЕВА

ДЕЛИ. 23 ноября. (Корр. ТАСС). Как знаменательную веху в истории советско-индийских отношений расценивают индийцы предстоящий официальный дружественный визит в Индию Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Это яркое продемонстрировал массовый митинг, состоявшийся здесь сегодня по инициативе ряда авторитетных общественных организаций. На митинге подчеркивалась большое значение визита советского руководителя для развития плодотворных дружеских отношений СССР и Индии, которые служат образцом мирного сосуществования государств с различными социальными системами. Выступавшие дали высокую оценку последовательным усилиям СССР в деле укрепления всеобщего мира, разоружения и устранения угрозы ядерной войны, предложениям, выдвинутым М. С. Горбачевым на советско-американской встрече в Рейкьявике.

В единодушно принятом участниками митинга обращении подчеркивается, что предстоящий визит приобретает особенно важное значение в условиях сложной международной обстановки и растущей угрозы безопасности и стабильности в Азии. Человечество находится сейчас на вулкане ядерных вооружений, который постоянно угрожает катастрофой самому существованию жизни на земле, — говорится в обращении. — Западные империалистические державы стремятся распространить гонку вооружений на космическое пространство. В то время, как Советский Союз предпринял важную позитивную инициативу, введя в одностороннем порядке мораторий на все

## МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ



### УЧАТ ХИНДИ В ШКОЛЕ

В ташкентской специализированной школе Трудового Красного Знамени школе № 24 имени Л. Б. Шастри приступили к эксперименту — языку хинди начали обучать первоклассников. В будущем году эта школа отметит тридцатилетие со дня первого уроча, проведенного на языке дружественной страны. На этом языке читается курс географии, истории, литературы Индии. Сильные сосуществование, за то, чтобы другие страны, как СССР и Индия, совместно действовали на благо дружбы и мира.

За прошедшее время школу окончили около двух тысяч человек. Более ста выпускников продолжили образование на восточном факультете ТашГУ имени В. И. Ленина, после окончания которого многие из них вернулись в родную школу преподавателями.

Ученики поддерживают тесные связи с олимпиадами в русском языке учащимися колледжа профессора Болнига в индийском городе Бхопала. Члены активно действующего клуба интернациональной дружбы готовят материалы для стендов, посвященных знаменательным и памятным датам Индии, выпускают стенную газету на языке хинди, пишут рефераты на темы дружбы и сотрудничества двух



отличники учебы; на уроке языка хинди в первом классе. Фото А. ГОРОКРИКА (УзТАГ).

## ПЕВЕЦ ОКТЯБРЯ

Тема революции отражена в передвижной выставке «Айбей — певец Октября», организованной музеем-музеем писателя. Первым адресом, где была развернута экспозиция, стал Ташкентский дворец культуры и техники авиастроителей. В шести разделах выставки представлено более ста материалов, связанных с революционной тематикой творчества классика узбекской советской литературы. К открытию экспозиции

был приурочен литературный вечер. На нем выступили литературоведы, исследователи творчества Айбена, поэты-переводники. Передвижная выставка посвящена 70-летию Великого Октября. Она будет показана на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях республики. Корр. УзТАГ.

# БЫТЬ НАЧЕКУ

НА ФРОНТАХ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ

«Снимки секретных чертежей... Нужно передать... А где его найти?» Мухтаров сделал вид, что не слышал отрывочных фраз, но, заподозрив неладное, решил установить, где живут собеседники. Не один час он ходил за ними по улицам и магазинам Ташкента. И наконец с помощью сотрудника милиции одного из них задержал. Им оказался ленто Дзуфаров, работавший в специальном конструкторском бюро. Как оказалось, он похитил секретные снимки чертежей и намеревался продать их Дзуфарову хранил пленки в специально оборудованном домашнем тайнике. Он рассчитывал выехать вместе с соубыльником Разгоняевым в отпуск в Москву и там продать добы-

тые важные сведения какому-либо посольству капиталистической страны. Но расчеты эти провалились. Этот случай помог выявить не только личностные, моральную нечистоплотность, идейную ущербность двух друзей. Доля вины падает и на работников конструкторского бюро, которые пренебрегли своими служебными обязанностями, ослабили политическую бдительность. Рааглашение тайны В. И. Ленин рассматривал как тяжкое преступление, как прямое пособничество врагу. При этом он всегда отмечал, что с политической точки зрения нет разницы в том, совершенно ли разглаше-

ние тайны с умыслом или без умысла. Высокая бдительность советских людей имеет своим фундаментом идейную убежденность, патриотизм, веру в правоту нашего дела. Подтверждением этого может стать другой пример: политическая бдительность, позволившая компетентным органам своевременно раскрыть преступление. В органы государственной безопасности обратилась жительница города Навои — Ю. Исмаилова. Она сообщила, что ее квартирант, некто Мерзалин, проявляет повышенный интерес к промышленным предприятиям города, ведет закорючанные записи, часто меняет места работы. Выяснилось, что Мерзалин действительно собирает сведения, которые могут заинтересовать разведки капиталистических стран. Он специально выехал из Навои, но был задержан при попытке нелегальной переполыта государственной границы на юге нашей Родины. На следствии было установлено, что за год до этого, установив контакт с находившимся в нашей стране техническим специалистом одной из западных стран, Мерзалин собрал по его указке шпионские сведения. Вот такие люди — идейно ущербные, с извращенной психикой и моралью — становятся добычей западных разведок. Задержали еще одного такого в Термезе. На него, бесцельно бродившего в районе железной дороги, обратил внимание сотрудник пограничной станции. При проверке

Непокойно живет сегодняшний мир... Среди реальностей, определяющих политический контур сегодняшнего дня, — острейшее противоборство двух общественно-политических систем — социализма и капитализма. «Мир капитала», — сказано в Политическом докладе ЦК XXVII съезду партии, — не отрешился от идеологии и политики гегемонизма, его правительliche не оставляет надежды на социальный рывок... Для достижения этого рывка в невиданных прежде масштабах ведется империалистическими кругами целенаправленная подрывная работа против нашей страны и стран социалистического содружества. Зарубежные центры, подрывные идеологические организации осуществляют все новые диверсионно-экономические и идеологические, террористические акты, политические провокации... Что же противопоставит этому? Политическая зрелость советских людей, высокая гражданская сознательность. И, конечно, — бдительность.



4 ВЯ ОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



ВНИМАЯ МОГУЧИМ ЗВУКАМ

Этот концерт доцент Ташкентской государственной консерватории Р. Ш. Каримова посвятила золотому юбилею вуза, в котором сама проработала более тридцати лет.

ЧУСТСКИЕ ТАЛАНТЫ

II ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Жители Чуста по праву гордятся своим мастером-художником вышивки, национальных ножей, керамики. Сейчас все самодельные мастера готовятся к республиканской выставке, которая состоится в будущем году в Ташкенте.

Тем образов современников, — говорит сотрудник художественного фонда района Алимджан Бекиров. Своеобразной репетицией к республиканскому вернисажу стала выставка «Чустские таланты», открытая во Дворце культуры Чуста.

ЭКОНОМС

«Многие ли зависят от жэу?» («Правда Востока», 24 ноября) — в редакцию поступило много писем читателей. Часть из опубликованных писем мы сегодня публикуем.

В нашем доме вот уже два года как нет отопления. Перед нынешним сезоном никакой профилактической работы не велось. Хотя деньги за отопление взимаются аккуратно.

Жители неоднократно обращались в жэу, а толка не было. Да и начальники у нас меняются так быстро, что не успеваем запомнить в лицо. Когда жители отказались от уплаты за отопление, начальники разъяснили: мы должны составить об этом акт совместно с работниками теплосети.

Хочу сказать и о культуре обслуживания в жэу. Вот уже в течение нескольких лет два раза в год получаю предписание прибыть в трехдневный срок в жэу.

После этого, даже если в жэу не хочется. Так что о культуре обслуживания говорить пока не приходится.

Сейчас жэу участвуют в приемке новых домов, но они должны участвовать и в приемке домов после завершения любого ремонта, а исполком не должен заставлять (как это порой случается) подписывать акты, если имеются недоделки и брак.

Многие сегодня зависят от жэу, но малые даны ему права. Ведь так получается: сданы дом в эксплуатацию, и все в стороне. Теперь жэу отвечает за все, что там случится, и за сохранность жилого фонда.

Сейчас жэу участвуют в приемке новых домов, но они должны участвовать и в приемке домов после завершения любого ремонта, а исполком не должен заставлять (как это порой случается) подписывать акты, если имеются недоделки и брак.

Сейчас жэу участвуют в приемке новых домов, но они должны участвовать и в приемке домов после завершения любого ремонта, а исполком не должен заставлять (как это порой случается) подписывать акты, если имеются недоделки и брак.

Сейчас жэу участвуют в приемке новых домов, но они должны участвовать и в приемке домов после завершения любого ремонта, а исполком не должен заставлять (как это порой случается) подписывать акты, если имеются недоделки и брак.

Сейчас жэу участвуют в приемке новых домов, но они должны участвовать и в приемке домов после завершения любого ремонта, а исполком не должен заставлять (как это порой случается) подписывать акты, если имеются недоделки и брак.

МНОГО ЛИ ЗАВИСИТ ОТ ЖЭУ?

«ЯВКА ОБЯЗАТЕЛЬНА» В нашем доме вот уже два года как нет отопления. Перед нынешним сезоном никакой профилактической работы не велось.

Жители неоднократно обращались в жэу, а толка не было. Да и начальники у нас меняются так быстро, что не успеваем запомнить в лицо.

Хочу сказать и о культуре обслуживания в жэу. Вот уже в течение нескольких лет два раза в год получаю предписание прибыть в трехдневный срок в жэу.

После этого, даже если в жэу не хочется. Так что о культуре обслуживания говорить пока не приходится.

Сейчас жэу участвуют в приемке новых домов, но они должны участвовать и в приемке домов после завершения любого ремонта, а исполком не должен заставлять (как это порой случается) подписывать акты, если имеются недоделки и брак.

Многие сегодня зависят от жэу, но малые даны ему права. Ведь так получается: сданы дом в эксплуатацию, и все в стороне.

Сейчас жэу участвуют в приемке новых домов, но они должны участвовать и в приемке домов после завершения любого ремонта, а исполком не должен заставлять (как это порой случается) подписывать акты, если имеются недоделки и брак.

Сейчас жэу участвуют в приемке новых домов, но они должны участвовать и в приемке домов после завершения любого ремонта, а исполком не должен заставлять (как это порой случается) подписывать акты, если имеются недоделки и брак.

Сейчас жэу участвуют в приемке новых домов, но они должны участвовать и в приемке домов после завершения любого ремонта, а исполком не должен заставлять (как это порой случается) подписывать акты, если имеются недоделки и брак.

Сейчас жэу участвуют в приемке новых домов, но они должны участвовать и в приемке домов после завершения любого ремонта, а исполком не должен заставлять (как это порой случается) подписывать акты, если имеются недоделки и брак.

Сейчас жэу участвуют в приемке новых домов, но они должны участвовать и в приемке домов после завершения любого ремонта, а исполком не должен заставлять (как это порой случается) подписывать акты, если имеются недоделки и брак.

В свое время молодая пианистка всерьез занялась органом. «Вино» тут своеобразно инструментом и мастерство замечательного педагога-профессора А. Котляревского, сумевшего увлечь, раскрыть перспективы нового для Узбекистана искусства. Еще будучи студенткой, Каримова активно участвовала в консерваторских концертах.

Каждое свое выступление она по традиции начинает творениями И.С. Баха. Исполняя произведения великого мастера, Каримова прежде всего старается избежать сухости, академизма. Она глубоко чувствует гуманистический пафос баховской музыки, ее открытость и эмоциональность.

Орган у Каримовой — это творчество. Его творческие достижения получили высокую оценку профессионалов. «Я искренне порадовался, увидев произведение Самиджана, — пишет народный художник Узбекистана Н. Кузубаев. — Любитель вкладывает столько душевного тепла в свои картины, что просто не может не встретиться отклика в сердцах зрителей. Высоким мастерством отмечены его акварели и работы, выполненные маслом».

Тонкая наблюдательность отличает Каримджана Матхаликову. Этюды, эскизы, композиции правдиво отображают быт земляков. Точность деталей, верная передача местного колорита

особенно привлекают в его композициях «На новые пастбища». Подвальщик Самиджан Асатуллаев обращается к такому необычному материалу, как фасоль, горох, семена различных растений.

Рабочие Аджам Рустамов, Ахмаджон Мухаматов, Вахобжон Джураев и другие увлечены пейзажем, портретом.

Все новые произведения рождаются на чустской земле, издавна славящейся талантами. Они будут украшать сельские клубы, дома культуры, полевые станы района.

Чустский район, Наманганская область.

Считаю, что от жэу зависит многое. И если снять с него обязанности, о которых говорится в статье, то чем будут заниматься его работники? Не дело это, когда жильцов с жалобами отсылают то в «Водоканал», то в аварийный службу. Эти организации не принимают заявки от частных лиц.

В жэках Ленинграда уже тогда был установлен порядок, когда круглосуточно ответственный работник жэка, а не слесарь-оператор дежурил у телефона. Любые аварии и неполадки в домах устранялись в течение суток.

Однако в нашей жэке, где за три года сменилось несколько начальников, эта моя инициатива отклонила не сразу. Думаю, что сейчас просто необходимо принять это предложение и извратить жильцов от хождения по организациям.

Конечно, чтобы повысить требовательность к жэкам и их ответственность за жилой фонд, нужно создать их условия для успешной работы. Решить проблему кадров, улучшить материально-техническое снабжение.

Собственно согласен с предложением о снижении межремонтных сроков и повышении качества ремонта жилых домов.

Выиграв у женской сборной Италии полуфинальный матч турнира на кубок Международной федерации волейбола (ФИВБ), проходящего в Сеуле, — 3:0 (15:2, 15:10, 15:7).

В финальном матче шведы победили китайских теннисистов — 3:0, а спортсменки КНР с таким же счетом выиграли у сборной Чехословакии.

В женской сборной Италии полуфинальный матч турнира на кубок Международной федерации волейбола (ФИВБ), проходящего в Сеуле, — 3:0 (15:2, 15:10, 15:7).

16.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.00 «Антракт». Литературные викторины для школьников. 18.25 Премьера документального фильма «Мир и молодость». 19.15 «Сегодня в мире». 19.30 Телевизионный документальный фильм «1955 Концерт». 21.30 «Время». 22.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Спартак» (Москва) — «ФК Тироль» (Австрия). ЦТ И. 9.00 Утренняя гимнастика.

21.30 «Время». 22.05 «Парашиотисты». Художественный фильм. УТВ 7.25 Ритмическая гимнастика. 7.50 «С добрым утром, милые!». 8.00 Наступает студия комсомольца 8.20 «Утренняя мелодия». 8.30 «Ахорбот». 8.50 Документальный фильм. 17.00 Телефильм. 17.30 Концерт. 18.00 Новости. 18.15 «Белая». Музыкальный. 18.30 «В ученической бригаде». 19.00 Репетиторы XXVII съезда КПСС — в жизни 19.30 «Ахорбот». 19.50 Документальный фильм. 20.00 На пути программы «Человек и закон». 20.30 «Ахорбот». 20.50 Поет Насиб Абдуллаева. 21.30 Москва. «Время». 22.00 «Перестройка: проблемы и решения». Передача посвящается проблемам строительства и жилищной области. 23.00 Международный деньнинг. Программа для ТАШКЕНТА И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

19.30 Телефильм. 19.40 «Пионерский телеайат» (повтор). 19.50 Документальный фильм. 20.40 Ритмическая гимнастика. 21.00 «Осторожно, огонь!». 21.30 Москва. «Время». 22.00 «Обрыв». Художественный фильм. 2-я серия.

Телефоны: заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-60; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганды — 33-43-64; партийной жизни — 33-41-47; советского строительства — 33-14-75; индустриально-экономический — 33-16-38; агропромышленный — 33-44-92; науки и учебных заведений — 32-57-131; новостей, спорта и военно-патристического воспитания — 33-81-29; культуры — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

Собственные корреспонденты: в Ташкенте — 33-42-92; Андижане — 4-62-00; Булара — 3-13-55; Гулистане — 2-31-42; Джизгале — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21; Намангане — 3-83-16.

НАШ АДРЕС: 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32. Редактор: Г. Г. НЕКЛЕССА.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ДЖИЗАКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ по кафедрам: заведующих: истории КПСС и политологии, методики преподавания русского языка и литературы, (кандидаты наук, доценты) межфакультетской кафедры русского языка; доцентов: методики преподавания в начальных классах (по математике), узбекской литературы, узбекского языкознания, общей физики (кандидаты наук); старших преподавателей: истории КПСС и политологии (политология), узбекского языкознания, межфакультетской кафедры русского языка, методики преподавания русского языка и литературы, марксистско-ленинской философии и научного коммунизма, иностранного языка (французский), методики трудового обучения, общетехнических дисциплин; преподавателей: истории КПСС и политологии (политология) — 2), истории КПСС, русского языкознания (2), языка начального обучения (русский, узбекский язык), математики, технических средств обучения, физвоспитания и спорта (2), общетехнических дисциплин, межфакультетской кафедры русского языка. Срок конкурса — 20 дней со дня опубликования объявления. Документы направлять по адресу: 708014, г. Джизак, ул. Х. Насырова, 4.

Государственный агропромышленный комитет СССР Ташкентский Орден Трудового Красного Знамени Институт Инженеров Иригации и Механики Сельского Хозяйства ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ: механизация сельского хозяйства (инженеры-механики по эксплуатации и ремонту автотракторного и сельскохозяйственного парка); электрификация сельского хозяйства (инженеры-электрики по электрификации сельского хозяйства); организация и технология ремонта машин (инженеры-механики по ремонту автотракторного и сельскохозяйственного парка машин, проектированию ремонтных предприятий, конструированию оборудования и приспособлений для ремонта машин); механизация гидромелиоративных работ (инженеры-механики по ремонту и эксплуатации экскаваторов, бульдозеров и других строительных и меллотракторных машин); гидромелиорация (инженеры-гидротехники по изысканиям, проектированию, строительству и эксплуатации гидромелиоративных сооружений); земледелие (инженеры-землеустроители по организации территории колхозов, совхозов и по учету распределения государственного земельного фонда); экономика водного хозяйства (инженеры-экономисты по вопросам экономики и организации водного хозяйства в зоне орошаемого земледелия); сельское хозяйство (инженеры-механики, преподаватели для профтехучилищ и техникумов).

На заочный факультет принимаются граждане СССР без ограничения возраста, имеющие среднетехническое образование по профилю обучения или работающие по избранной специальности не менее 6 месяцев и имеющие законченное среднее образование. Преимущественным правом зачисления пользуются лица, направленные на учебу предприятиями, союзами, колхозами, учреждениями, организациями по специальности, соответствующей характеру работы поступающего, и по предоставлению направления по единой форме. Уволенные в запас из рядов Советской Армии в текущем году участвуют в конкурсе наравне с лицами, имеющими необходимый стаж работы по специальности. Вступительные экзамены проводятся в соответствии с программой средней школы на узбекском и русском языках по математике (письменно), физике (устно), русскому или узбекскому языку и литературе (сочинение). Окончившие среднюю школу с золотой или серебряной медалью, а также окончившие среднее специальное учебное заведение и среднее профтехучилище с отличием, сдают на вступительных экзаменах математику (письменно). При сдаче экзаменов с оценкой «отлично» они освобождаются от дальнейших экзаменов. Заявления подаются на имя ректора института с указанием избранной специальности и приложением: характеристики-рекомендации, выдаваемой с места работы партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, руководителями предприятий и правлениями колхозов, документа о среднем образовании (подлинник), 6 фотографий (3х4 см), копии трудовой книжки, заверенной руководителем предприятия, колхоза, медицинской справки (форма № 086/У).

При институте в Ташкенте и филиалах в Карши, Янгере, учебно-консультационных пунктах в Самарканде, Коканде, Нукусе и общетехническом факультете в Ургенче с 1 декабря будут работать платные подготовительные вечерние курсы. Плата за обучение — 24 рубля. Прием заявлений — по 15 января 1987 года. Консультация перед экзаменами — с 1 января 1987 г. Вступительные экзамены — с 20 января по 15 февраля. Зачисление — с 16 февраля. Прием заявлений проводится в институте, филиалах и учебно-консультационных пунктах. Адрес института: 700000, г. Ташкент, ул. Кары-Ниязова, 39, заочный факультет института. Адрес филиалов и учебно-консультационных пунктов: г. Карши, проспект К. Маркса, 225, филиал института; г. Янгир, 2-й микрорайон, ул. Сарикова, 2, филиал института; г. Коканд, ул. Ленина, 44, техникум механизации сельского хозяйства; г. Самарканд, ул. Фрунзе, 108; г. Нукус, сельскохозяйственный техникум; г. Ургенч, 4-й микрорайон, ул. Гурленская, общетехнический факультет института.

Ташкентский отдел Всесоюзного научно-исследовательского института лесной промышленности Ликвидируется. Претензии от предприятий, организаций принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 700003, г. Ташкент, ул. Вахт, 2. Телефоны: 45-63-67, 45-63-41.

Ташкентский техникум железнодорожного транспорта Открывает в 1987 году платные подготовительные курсы (6-месячные с января, 3-месячные с марта и одномесячные с июля месяца). Общественные инструкторы не предоставляются. Адрес техникума: 700167, г. Ташкент, ул. 2-я Сарыкульская, 3 (автобуса: 66, 55, 161, остановка «Железнодорожный техникум»). Телефоны: 32-40-85, 99-05-32, 99-03-66.

Коллектив Государственного комитета Узбекской ССР по делам глубокой очистки в связи со смертью вышедшего на пенсию члена комитета ветерана труда, ветерана Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1942 года ПИНАСОВА Рахима Давдовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного. Рахима Давдовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного. Рахима Давдовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Руководство Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, партийные органы и профсоюзные комитеты аппарата выражают искреннее соболезнование старшему референту отдела по работе Советов Н. В. Кожениной во связи со смертью члена ее семьи ПОПАДОН НОМИНИКОВА Василия Михайловича. Коллектив Научно-исследовательского экономического института при Госплане Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование старшему научному сотруднику института, кандидату экономических наук Н. И. Попадону по поводу смерти его матери ПОПАДОН Валентины Алексеевны. Ресторан, парком, общественные организации Ташкентского сельскохозяйственного института выражают глубокое соболезнование начальнику отдела А. Д. Фиталева по поводу кончины его матери ФИТАЛЕВА Валентины Николаевны.